

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



6 МАРТА 2013 СРЕДА № 24 (1045)

WWW.OGIRK.RU

Государство плюс частный капитал В Кремле обсуждается обновленный проект программы развития Сибири

На днях в Совете Федерации прошел круглый стол на тему «Повышение инвестиционной активности на Дальнем Востоке и Байкальском регионе. Задачи и пути их решения». В его работе принял участие вице-спикер Законодательного Собрания Геннадий Истомин, который рассказал журналистам об итогах поездки.

Интерес к развитию восточной провинции России проявился еще в середине 90-х годов прошлого века. Еще в 1996 году была принята многообещающая программа «Развитие Дальнего Востока и Забайкальского региона». Но, как выяснялось, цели, намеченные в этой программе, не были достигнуты. Не улучшилось качество жизни, не случилось роста численности населения и повышения эффективности экономики. Исполнение программы не превысило 40% от того объема финансирования, которое предусматривалось.

Затянулась и разработка новой программы развития Дальнего Востока и Байкальского региона. 29 ноября 2012 года на заседании Госсовета президент Владимир Путин подверг резкой критике министерства, ответственные за ее подготовку. В спешном порядке были созданы рабочие группы, предложившие первый вариант программы. После доработки она уже в ближайшее время будет представлена на рассмотрение правительства Российской Федерации.

— К сожалению, — отметил Геннадий Истомин, — федеральные министерства не имеют единого подхода к поставленной задаче. Это видно даже по названию программы. Одни имеют ее программой развития Дальнего Востока, другие — Дальнего Востока и Забайкалья, третьи — Дальнего Востока и Байкальского региона. Хороши лишь то, что все понимают: без развития зоны Дальнего Востока и Сибири невозможно дальнейшее развитие всей экономики России.

Важное место в программе уделяется расширению пропускной способности Транссиба и БАМа.

Проведенный недавно опрос показал, что все территории зоны Дальнего Востока и Байкальского региона по инвестиционной привлекательности занимают места от 44 до 77. И только Иркутская область — 27-е место.



— Но ясного и точного ответа по финансированию пока нет, хотя этот вопрос не терпит отлагательства. С введением в действие космодрома «Восточный» примерно 30% от объема сегодняшних транспортных средств будут задействованы для перевозки грузов, направляемых на восток. Это может осложнить жизнь предприятий, зависящих от железнодорожных перевозок.

По мнению правительства РФ, Байкальский экономический форум должен стать площадкой для решения всего комплекса вопросов, стоящих перед территориями Дальнего Востока и Байкальского региона. Поэтому признано целесообразным проводить его ежегодно в разных городах этой зоны для выработки общей экономической политики.

— Обсуждалась тема создания госкорпораций, — рассказал Геннадий Истомин.

— Я выступил против. Сказал, что дальнейшее рассмотрение вопросов развития наших территорий лучше всего про-

водить в рамках единой госпрограммы, утвержденной на уровне правительства РФ. А для координации деятельности всех министерств должен быть создан особый государственный департамент или управление.

Широко, по словам вице-спикера, открылся и проект федерального закона «О социально-экономическом развитии Дальнего Востока и Байкальского региона», подготовленный членами Совета Федерации. Один из его разделов предполагает налоговые льготы для бизнеса.

— Когда инвестор вкладывает деньги в проект, осуществляемый на европейской части России, с учетом готовой инфраструктуры, то его окупаемость колеблется от пяти до 10 лет. У нас же инфраструктурную, как правило, приходится создавать с нуля. Естественно, и сроки окупаемости подскакивают вдвое: от 10 до 20 лет. Только льготы по налогу на прибыль и имущество могут компенсировать эти временные потери.

Преследуя цель широкого привлечения частного капитала на восточные территории, правительство готовит изменения в Налоговый кодекс, которые предусматривают льготы (вплоть до нулевой ставки на прибыль в течение 10 лет) не только по отраслям деятельности, как это принято сейчас, а также и для отдельных инвесторов, вкладывающих от 150 до 500

млн рублей в экономику Дальнего Востока и Байкальского региона.

Предлагается и особый порядок организации свободных экономических зон. В отличие от нынешней практики, когда лишь федеральный центр располагает правом их создания, таким же правом наделются и субъекты РФ. Соответственно, они же и получают возможность назначать размеры предоставляемых льгот.

В подготовленном законопроекте прописаны и различные формы государственно-частного партнерства. Без такого партнерства, подчеркивали все выступающие на круглом столе, невозможно развитие восточных регионов. Одному государству эту задачу осилить просто не по силам.

— На каждый государственный рубль должно приходить от пяти до 10 рублей частных инвестиций, — считает Геннадий Истомин. — Только при таких пропорциях можно говорить о серьезной инвестиционной деятельности. Между прочим проведеный недавно опрос показал, что все территории зоны Дальнего Востока и Байкальского региона по инвестиционной привлекательности занимают места от 44 до 77. И только Иркутская область — 27-е место.

Александр ПАВЛОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

С начала года тарифы на ЖКХ должны остаться прежними

АКТУАЛЬНО

Тарифы за коммунальные услуги с 1 января 2013 года не менялись и не будут повышаться до 1 июля текущего года. Об этом заявил министр жилищной политики, энергетики Иркутской области Евгений Селедцов. По его словам, в случае необоснованного роста стоимости коммунальных услуг будет произведен перерасчет.

Министр отметил, что в ряде муниципальных образований зафиксирован рост тарифов за коммунальные услуги в среднем на 10%. Это произошло из-за технических ошибок при начислении. В основном в сельских территориях. Например, в деревне Ревякина никогда не

было горячего водоснабжения, тем не менее норматив за его потребление был начислен, поскольку работники коммунальных служб не смогли обойти эту статью расходов при отправлении документов в федеральную службу по тарифам. Евгений Селедцов сообщил, что в марте пройдет селекторное совещание с муниципальными образованиями, в котором специалисты министерства будут обсуждать работу с автоматической информационной системой службы по тарифам.

Помимо этого министр заявил, что некоторые управляющие компании с 1 января 2013 года стали начислять жителям домов, в которых не установлен прибор учета, расходы на общедомовые нужды. По словам Евгения Селедцова, решением правительства Иркутской области срок действия приказа регионального министерства ЖКХ об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг приостановлен, чтобы не допустить роста тарифов.

— Если граждане видят рост хотя бы на копейку, необходимо обращаться в службу по государственному жилищному контролю и строительному надзору Иркут-

ской области или в региональную службу по тарифам, — добавил Евгений Селедцов. — По фактам ошибочного начисления платы за коммунальные услуги населению будет произведен перерасчет.

Временно замещающий должность руководителя службы по тарифам Иркутской области Михаил Басов отметил, что тарифы за коммунальные услуги вырастут по всей России с 1 июля 2013 года. Причем рост не превысит 6% за год. Михаил Басов также отметил, что в службе по тарифам открыта горячая линия по телефонам: (3952) 33-56-26 и 33-56-32, куда могут обратиться жители области за консультацией по тарифам.

Елена ПШОНКО

По фактам ошибочного начисления платы за коммунальные услуги населению будет произведен перерасчет.

Иркутский аэропорт хочет построить еще один терминал 2

В Приангарье проверят все пункты отгрузки древесины 7

Конная «Зимниада» — от конкурса до скитжоринга 8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БОДАЙИНСКИЙ РАЙОН

Губернатор Сергей Ерощенко подписал распоряжение о создании рабочей группы по реализации инвестиционного проекта строительства двухцепной высоковольтной линии электропередачи ВЛ-220 кВ Пеледуй — Чертово Корыто — Сухой Лог — Мамакан. В первоочередную задачу группы входит определение направлений взаимодействия между правительством Республики Саха (Якутия), Фондом развития Дальнего Востока и Байкальского региона, ОАО ФСТ ЕЭС, ОАО «Полюс Золото» и ОАО «Дальневосточная энергетическая управляющая компания». Руководителем рабочей группы назначен первый зампред правительства Владимир Пашков.

Проект строительства линии электропередач Пеледуй — Мамакан реализуется для обеспечения надежности электроснабжения золотодобычных месторождений Бодайбинского района, а также интеграции изолированного Западного энергетического района Якутии через север Иркутской области в Единую энергетическую систему России.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

Между правительством Приангарья и Иркутским областным советом женщин подписано соглашение о сотрудничестве, сообщили в ходе встречи с членами президиума общественной организации «Иркутский областной совет женщин» первый зампред правительства Николай Слободчиков. В союзе женщин насчитывается 44 подразделения, более 500 первичных организаций. В состав женсовета входят 21 отделение Комитета солдатских матерей, 31 отделение общественной организации многодетных семей «Берегиня». В числе актива — 13 депутатов Законодательного Собрания. Организация сотрудничает с Детским фондом и Красным Крестом. По инициативе Союза женщин проходит конкурс «Почетная семья Иркутской области».

Людмила Шагунова

УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН

В Звездном Усть-Кутского района ведется строительство новой модульной котельной. Ввод в эксплуатацию теплоисточника намечен на конец 2013 — начало 2014 года. Как сообщил мэр территории Владимир Сенин, строительство модульной котельной ведется по областной целевой программе модернизации ЖКХ. Общая сумма необходимыхложений — 25 млн рублей. По словам Владимира Сенина, на данный момент перечислено из областного бюджета 21 млн рублей. На эти средства произведены монтаж оборудования и установка котлов.

Анна Виговская

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

Две дополнительные группы для дошкольников, каждая из которых рассчитана на пребывание 25 детей, открыты в Усть-Илимском районе. Как сообщила заместитель мэра по социальным вопросам Надежда Неверова, допгруппы появились в детских садах поселков Железнодорожник и Невон. Средства на обустройство помещений, покупку мебели, оборудования, игрушек и постельных принадлежностей выделялись из бюджета района и внебюджетных источников. Общая сумма затрат составила около 1 млн рублей. Открытие дополнительных групп, по словам Надежды Неверовой, позволило полностью ликвидировать очередь детей в дошкольные учреждения в возрасте от трех до семи лет.

Анна Виговская

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

В селе Замзор Нижнеудинского района за счет средств поселкового бюджета и привлечения внебюджетных источников построен культурно-спортивный комплекс. Как сообщил глава администрации МО Владимир Антоненко, затраты составили 2,5 млн рублей. В новом здании есть спортивный актовый зал на 150 посадочных мест, кабинеты для работы вокального, хореографического и театрального коллектива, а также спортивный зал для волейбола и баскетбола.

Построенный комплекс — единственное место проведения культурных и спортивных мероприятий в Замзорском МО.

Анна Виговская

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Институт уполномоченных по правам ребенка появится в Новожилкинской, Мишелевской и Белореченской школах. Как сообщила специалист пресс-службы администрации Усольского района Инга Усольцева, уполномоченным предстоит разрешать конфликты между педагогами, учениками и их родителями, а также заниматься правовым просвещением.

Людмила Шагунова

5,4
тыс.
человек

получат работу к 2015 году в сфере добычи полезных ископаемых в Приангарье.

Иркутский аэропорт ждет решения государства О строительстве нового терминала

ТРАНСПОРТ

Строительство нового международного терминала в иркутском аэропорту может обойтись в сумму не менее 1,5 млрд рублей, сообщил журналистам и.о. генерального директора ОАО «Международный аэропорт Иркутск» Андрей Скуба. Фактически речь идет об очередной модернизации авиапредприятия, о которой уже не раз говорил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.

В 2009 году иркутский аэропорт завершил реконструкцию вокзала внутренних авиалиний стоимостью 578 млн рублей (за собственные и кредитные средства), международные рейсы порт обслуживает через старый терминал (построен в 1939 году), который уже не справляется с потоком пассажиров. В начале 2012 года появилась идея построить новый международный терминал.

— Пока нет документально оформленного решения государства на этот счет (государство через Росимущество владеет 100% акций аэропорта). Этот вопрос будет выноситься на совет директоров, очевидно, в мае. Строительство нового терминала оценивается примерно в 1,5 млрд рублей. Запас прочности и кредитный рейтинг аэропорта таков, что



с привлечением кредитов проблем не будет, — пояснил Андрей Скуба.

Впрочем, не исключено, что с терминалом аэропорту поможет Внешэкономбанк (ВЭБ).

В начале февраля глава Иркутской области Сергей Ерошенко сообщил, что правительство ведет переговоры с ВЭБом о создании специальной корпорации, которая займется, в том числе, реконструкцией аэропорта.

— Такие вопросы находятся в компетенции государства, с разрешения которого мы можем тратить деньги, — отметил Андрей Скуба, говоря о новом терминале.

В 2012 году выручка предприятия составила 1,787 млрд рублей, прибыль от продаж — 368 млн, чистая прибыль — 264 млн рублей. План на 2013 год по выручке — 1,897 млрд, чистая прибыль должна составить 211 млн рублей. В 2012 году иркутский аэропорт обслужил 1,4 млн пассажиров, в этом году намерен — 1,447 млн человек.

Как уже писала «Областная», в 2011–2012 годах в иркутском аэропорту проводилась модернизация половины, одной рулежной дорожки, велось строительство ливневой канализации. В 2013 году порт намерен завершить эти работы и получить от феде-

рального центра около 200 млн рублей на вторую и третью очереди реконструкции. В ее включена модернизация оставшихся 900 метров ВЛП (средняя часть полосы), части рулежных дорожек, мест стоянки самолетов, строительство площадки для обработки судов противообледенительной жидкостью. Но вопрос финансирования пока не решен, пояснил директор по строительству и обеспечению инфраструктуры ОАО «Международный аэропорт Иркутск» Алексей Рендоревский.

Петр ЯШКОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Предлагается отчитаться о доходах

ПАРЛАМЕНТ

Заседание комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Законодательного Собрания под председательством Бориса Алексеева началось с традиционного вопроса: рассмотрение кандидатур на должности мировых судей.

На сей раз судейский корпус пополнился тремя новыми судьями. Один приступил к работе в Бодайбинском районе и двое — в Октябрьском районе города Иркутска.

На суд членов комитета был вынесен проект областного закона «О пред-

ставлении и проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение государственных должностей Иркутской области, и лиц, замещающих государственные долж-

ности Иркутской области». По словам директора Института законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского Алексея Петрова, сейчас все эти вопросы регулируются указом губернатора области, и необходимо перевести их на законодательный уровень.

Законопроект предусматривает предоставление сведений ежегодно, не позднее 30 апреля. Лица, замещающие областную государственную должность, должны проектировать не только свои доходы от всех источников и имущества, которым они владеют на правах собственности, но и представить аналогичные сведения о доходах и имуществе супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В случае сомнений в достоверности предоставленных сведений, законопроект указывает органы, имеющие право провести проверку, а также сроки и порядок проведения такой проверки. Предусматриваются и меры ответственности в случае предоставления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

По мнению членов комитета, в проекте закона есть некоторые шероховатости, но они вполне устранимы при дальнейшей над ним работе. Поэтому депутаты рекомендовали его к принятию в первом чтении.

Александр ПАВЛОВ

Десять ресурсных центров начнут работу в системе профорганизации в 2013 году

ПЕРСПЕКТИВА

О необходимости формирования перечня специальностей, наиболее востребованных на сегодняшний день в нашем регионе, шла речь на заседании Совета по образованию при губернаторе Иркутской области, которое провел первый заместитель председателя правительства Николай Слободчиков.

Не секрет, что в наибольшем дефиците сегодня квалифицированные рабочие — слесари, сварщики, токари и т.д. Их подготовке будет уделяться особое внимание в масштабах всей страны. В связи с принятием нового закона РФ «Об образовании» с 1 сентября 2013 года учреждения, больше известные как ПГУ, уйдут в прошлое, а точнее войдут в систему среднего профессионального образования (СПО),

то есть в состав техникумов. Таким образом, в последние будут две ступени образования. Можно остановиться на начальном этапе, получив простую рабочую профессию, или пойти дальше и повысить свою квалификацию.

Как сообщил министр образования Иркутской области Виктор Басюк, процесс реорганизации учреждений НПО и СПО в регионе уже идет. Сейчас в Приангарье насчитываются 28 учреждений начального и 38 — среднего профессионального образования. В них обучается более 27 тыс. человек. Система НПО предлагает 93 профессии, СПО — 62 специальности.

Модернизация образования предполагает не только слияние учреждений, но и укрепление их материально-технической базы. Так как оснастить все техникумы современным оборудованием пока не представляется возможным, в Иркутской области создали десять ресурсных центров.

В качестве примера на заседании Совета был приведен Ангарский индустриальный техникум, который образовался путем слияния двух профессиональных лицеев. На базе АИТ создан ресурсный центр по сварочному производству, оснащенный современным оборудованием. Как заверил директор учреждения Светлана Кудрявцева, лаборатория по контролю сварочных соединений может конкурировать с подобными лабораториями крупнейших предприятий региона.

В качестве примера на заседании Совета был приведен Ангарский индустриальный техникум, который образовался путем слияния двух профессиональных лицеев. На базе АИТ создан ресурсный центр по сварочному производству, оснащенный современным оборудованием. Как отметил Николай Слободчиков, система профорганизации должна учитывать те современные условия, в рамках которых идет формирование рынка труда и рынка образовательных услуг.

Виктор Басюк сообщил, что на развитие материально-технической базы областных учреждений профессионального образования в 2012 году было выделено более 14,6 млн рублей из областного бюджета и 7,5 млн рублей из федеральной субсидии. Средства были направлены на приобретение современного учебно-наглядного оборудования для лабораторий и производственных мастерских.

Объем финансирования в рамках ведомственной целевой программы «Развитие начального профессионального и среднего профессионального образования Иркутской области» увеличился с 47,1 млн рублей в 2010 году до 3,2 млрд — в 2012-м. Кроме того, из федерального бюджета была получена субсидия в объеме 22,4 млн рублей в 2011 году и 24,3 млн — в 2012-м.

В 2013 году по инициативе губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко на улучшение материально-технической базы техникумов и колледжей, подведомственных министру региона, запланировано 108 млн рублей.

Как отметил Николай Слободчиков, система профорганизации должна учитывать те современные условия, в рамках которых идет формирование рынка труда и рынка образовательных услуг.

— Губернатор Иркутской области ставит задачу инфраструктурного развития региона, что невозможно без подготовки высококвалифицированных специали-

стов, в которых заинтересованы расположенные на территории Приангарья предприятия, — подчеркнул первый зампред Совета.

На заседании Совета по образованию также обсудили проблемы высшей школы. Председатель Совета ректоров региона Михаил Винокуров предложил создать в столице Приангарья три комплекса высшего образования, в которых войдут сразу несколько университетов или академий.

Первый комплекс — технологический — предлагается организовать на базе НИИ ИГТУ. Войти в него могут ИрГСХА, Ангарский технический университет и часть Братского госуниверситета.

Второй комплекс — естественно-научный. В нем на базе ИГУ могут объединиться ВСГАО, ИГЛУ, Братский госуниверситет. И третий — гуманитарный комплекс — мог бы образоваться вокруг БГУЭП. По словам Михаила Винокурова, здесь объединение возможно, в том числе, и с частными вузами. Все комплексы должны взаимодействовать с научными институтами.

Председатель Совета ректоров отметил, что Иркутская область, развила вузы, будет зарабатывать, так как высшие учебные заведения, славящиеся качественным образованием, могут привлекать капитал со всей страны и мира. Вокруг таких вузов всегда развивается инфраструктура.

Юлия УЛЫБИНА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



Дорогие сибирячки!
Сердечно поздравляю вас с замечательным весенним праздником — Международным женским днем!
В жизни каждого мужчины есть самые дорогие сердцу женщины — матери, жены, дочери. Именно они вдохновляют на великие свершения и гениальные открытия, весят веру в себя.
Современные женщины занимают активное социальное положение, успешны в политике, бизнесе, культуре, инновационных и научных сферах. Традиционно вы выбираете самые ответственные и необходимые людям профессии — педагога, врача, воспитателя. При этом остаетесь хранительницами домашнего очага и семейных ценностей.

8 Марта мы выражаем уважение и признание лучшей половине человечества. Внутренняя сила, жизненная стойкость и оптимизм присущи вам даже в самых сложных ситуациях. Искренне благодарю вас за ту роль, которую играете в развитии общества, без ваших гражданских инициатив невозможно создание сильной, процветающей Сибири, которой смогут гордиться наши дети и внуки.
Желаю вам, милые женщины, здоровья и счастья! Пусть ваша жизнь будет наполнена гармонией, любовью и заботой близких людей!

Полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский



Милые женщины!
От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником — Международным женским днем!
Замечательно, что этим праздником, который приходит к нам в начале весны, все вокруг наполняется теплом и светом.
Все времена женщина — это олицетворение доброты, красоты, чуткости и понимания, источник вдохновения и побед. Мы, мужчины, знаем, что все наши стремления, достижения и надежды — все для вас и ради вас. Благодаря вам мы совершаляем благородные поступки, идем вперед и добиваемся поставленных целей. Сегодня от вашей житейской мудрости, трудолюбия, терпения, оптимизма, любви и веры во многом зависят не только семейное счастье и благополучие, но и настоящее и будущее нашей страны. Вы принимаете самое активное и деятельное участие в социально-экономической, общественной, научной и культурной жизни Приангарья, вносите неоценимый вклад в развитие нашего региона. В этот день хочу выразить слова искреннего восхищения вашим жизненным оптимизмом, умением сочетать высокие профессиональные качества с удивительной женственностью и обаянием.

В этот праздник желаю вам как можно больше светлых и радостных дней, поздравлений, приятных сюрпризов, цветов, солнца и замечательного настроения! Пусть красота и молодость всегда будут с вами. Пусть вас всегда окружают забота и внимание родных и близких. Будьте счастливы, радуйте нас своими очаровательными улыбками и блеском ваших глаз!

Губернатор Иркутской области С.В. Ерошенко



Дорогие женщины!
Поздравляю вас с Международным женским днем — 8 марта!
8 марта — особенный день, наполненный весенним солнечным светом, праздничным настроением, теплотой чувств к нашим дорогим мамам, всем женщинам, чья любовь, доброта и забота неоценима. Испокон веков женщина олицетворяет собой торжество жизни, мудрости, уюта и тепла семейного очага.
Прекрасный весенний праздник посвящен вам, вашей красоте, нежности и душевности. Неутомимые труженицы, вы успеваете везде — и дома, и на работе. Сегодня вам, дорогие женщины, — все цветы и улыбки, все слова благодарности и признания.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю вам любви и радости, поддержки и понимания близких, успехов в работе и учебе. Пусть вам во всем сопутствует удача. Будьте счастливы!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина



Милые женщины!
Поздравляю вас с замечательным Днем Весны и Любви — 8 марта!
Вы достойны признательности и уважения всегда, но в повседневной суете нечасто находится место словам благодарности за то, что вы делаете для семьи и общества. Вы по-прежнему оставляетесь для мужчин источником вдохновения, духовной поддержкой и опорой, примером самоотдачи, мудрости и чуткости. А женской энергии и умению преодолевать жизненные невзгоды сильный пол может только позавидовать.

Глядя на вас, мы восхищаемся добротой, великодушием, терпением и неиссякаемой жизненной энергией. Являясь воплощением красоты, нежности и чуткости, женщина в современном мире не только любящая жена и мать, но и коллега. Отточенные знания, опыта, мудрости и высокий профессионализм снискали уважение и доверие в трудовых коллективах.

Примите в этот день искренние пожелания тепла, добра и мира! Желаю здоровья, радости и праздничного настроения!

Генеральный директор ОАО «ЕвроСибЭнерго» и ОАО «Иркутскэнерго» Е.В. Федоров



Дорогие женщины Приангарья!
Милые дамы!
От всей души поздравляю вас с замечательным весенним праздником 8 марта!
Все самое лучшее и доброе в жизни мы связываем с женщинами. Мы благодарны вам за поддержку, за то, что вы создаете тепло и уют домашнего очага. Несомненно, на ваших плечах лежит основная забота о детях.
Воспитать ребенка, подарить ему свою любовь, свое материнское сердце — это огромное счастье и вместе с тем тяжелый труд. На это требуется много сил, энергии и, конечно, здоровья, которое вы отдаете без остатка.
Хочу пожелать вам, милые дамы, любви, благополучия, удачу. Пусть вас всегда окружают только дорогие и любящие вас люди. Пусть дети радуют своим успехами, а мужчины — вниманием. Будьте счастливы!

Начальник ВСЧД — филиала ОАО «РЖД» В.Ф. Фролов



Дорогие жительницы Иркутской области, от имени мужского коллектива ООО «Газпром добыча Иркутск» и от меня лично примите поздравления с Международным женским днем!
Это один из самых жизнеутверждающих праздников, который дарит нам чудесное настроение, веру в силу добра, надежду на обновление! Загадки и сила женщины — в потрясающем умении противостоять жизненным

Неоспоримые факты Основу криминалистики сегодня составляют женщины

ДАТА

Более 30 тыс. различных видов экспертиз проводится ежегодно в эксперто-криминалистическом центре (ЭКЦ) при ГУ МВД РФ по Иркутской области. 1 марта экспертно-криминалистическая служба отметила свой профессиональный праздник. В преддверии даты сотрудники и ветераны ЭКЦ поделились секретами профессии с курсантами Восточно-Сибирского института МВД и журналистами.

На встрече с курсантами ветераны рассказывали будущим полицейским о секретах своей работы. Раньше криминалистика была, в основном, мужским занятием. Когда в 1960-х годах молодой эксперт из Иркутска Людмила Балашова приехала в Москву на конференцию, то из 60 участников она была единственной женщиной. Сегодня в лабораториях ЭКЦ в большинстве своем трудятся женщины.

Во время экскурсии по центру в одном из кабинетов видим необычные вещественные доказательства — спилы стволов сосен. Эти деревянные диски были привезены из Жигаловского района. Полицейские задержали там лесовозов с заготовленной древесиной. Но предполагаемые черные лесорубы сказали, что лес этот с участка, где рубка разрешена. Теперь предстоит выяснить, где на самом деле росли спиленные деревья.

— В данном случае мы проводим биологическую экспертизу дендрохронологическим методом, — пояснили сотрудники лаборатории. — Он позволяет определить по годовым колышкам, росли эти деревья на одном участке в сходных условиях или нет.

Подобные исследования здесь стали возможны не так давно, после того как специалисты прошли соответствующее обучение.

— У нас идет непрерывный учебный процесс. Раз в пять лет каждый из экспертов проходит переаттестацию. В центре происходит постоянство



Людмила Балашова в 60-е годы прошлого века была одной из немногих женщин-криминалистов

янное рецензирование экспертиз, сотрудники выезжают в командировки для повышения квалификации, — рассказывает начальник ЭКЦ Александр Журавков.

В структуру ЭКЦ ГУ МВД России по Иркутской области включены восемь профильных и девять межрайонных отделов. В центре, а также в 30 экспертно-криминалистических подразделениях области используется автоматизированная дактилоскопическая идентификационная система «Папилон», формируются ДНК-карточки лиц, склонных к совершению преступлений.

— В криминалистике сегодня трудятся, главным образом, женщины, это факт, — говорит заместитель начальника организационно-методического отдела ЭКЦ Юлия Мозолева.

— В Братске у нас даже есть женщина, которая работает экспертом-взрывотехником. И работает так хорошо, что получает поощрения из Москвы.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

Первое экспертное подразделение в органах Внутренних дел официально было открыто в Центррозыске РСФСР 1 марта 1919 года.

В Иркутской области научно-техническое отделение при областном УВД сформировали в 1949 году. Оно и стало основой будущей экспертно-криминалистической службы. В штате НТО было четыре человека. В 1981 году отделение преобразовали в два подразделения, одним из которых стал экспертно-криминалистический отдел, ставший позже управлением. А в 2003 году в системе МВД России были образованы экспертно-криминалистические центры. Сегодня штатная численность ЭКЦ при ГУ МВД РФ по Иркутской области — 302 единицы экспертов и техников-криминалистов.



Курсанты МВД воочию познакомились с работой лабораторий ЭКЦ

В рамках закона?

МНЕНИЕ

В № 20 газеты «Областная» от 25 февраля 2013 года в тематическом выпуске УФАС по Иркутской области «Антимонопольный вестник» была опубликована статья «Как на водосчетчиках намолотить капитал». В данном материале была представлена позиция представителей УФАС. Руководство управляющей компании направило в редакцию ответ на публикацию. Предлагаем его вниманию читателей.

— В нескольких словах суть материала сводится к тому, что одно предприятие (ООО «Сантехмонтаж Плюс») в процессе взаимодействия по вопросам установки и приемки в эксплуатацию индивидуальных приборов учета задолжало другому предприятию (ООО «ОДЦ») некую сумму «немногим меньше 700 тыс. рублей». Технологии работы с собственниками помещений многоквартирных домов всегда строятся на законодательной базе, — поясняет директор ООО «УИ ЖКХ-2008» Юрий Семин. — В ответ на безапелляционные высказывания автор обращается к законодательству. ООО «ОДЦ», ООО «УИ ЖКХ-2008» действовали в рамках закона, то есть осуществляли свою деятельность по установке и приемке в эксплуатацию индивидуальных приборов учета в соответствии с постановлением главы администрации Усть-Илимска от 20.01.2005 г. № 15 «Об утверждении Порядка установки, эксплуатации поквартирных приборов учета тепловой энергии, горячей и холодной воды и оплаты коммунальных услуг по их показаниям». В пункте 2.15 указанного нормативного акта прописана обязанность потребителя оплатить выдачу технических условий. Данное постановление в рассматриваемый УФАС период уже действовало. Оно рассматривалось в суде и принималось как нормативная база. Выводы, сделанные УФАС в отношении того, что данная услуга — прямая компетенция управляющей компании, считаем ошибочными. ИПУ (индивидуальные

приборы учета) являются частной собственностью их владельцев, и работы, связанные с проверкой правильности установки ИПУ, опломбировкой места установки, не могут оплачиваться

за счет статьи «содержание и ремонт общего имущества». В обязанности управляющей организации входит только снятие контрольных показаний, так как все расчеты производятся по показаниям общедомовых приборов учета. Надо понимать, что применительно к счетчикам возможны два вида пломб: одна устанавливается заводом-изготовителем прибора, эта пломба обязательна, ее наличие не обсуждается. Кроме того, предполагается опломбирование места присоединения счетчика к трубопроводу. Обязательная установка этой пломбы законодательством не предусмотрена, соответственно, ни один закон не обязывает управляющую компанию устанавливать эту пломбу ни платно, ни бесплатно. Однако если потребитель желает установить пломбу в своих интересах и за свой счет, мы не видим оснований ему в этом отказывать. Законом не запрещается оказывать населению дополнительные платные услуги. Мы считаем, что пломбы в месте установки счетчиков большие нужны потребителям, ведь наличие пломб позволяет хоть как-то контролировать несанкционированное потребление. В свою очередь пресечение несанкционированного расхода позволило бы сни-

КОММЕНТАРИЙ

Высказывания антимонопольного управления по существу вопроса оппонент называет «безапелляционными», в то время как они построены на анализе рыночной ситуации и опираются на документальные факты. Это первое. Свою защиту лица, разоблаченные в согласованных действиях, строят, опираясь на постановление главы администрации города, датированное 2005 годом. Городу выдавалось не только давно и уже утратило силу, но и адресовано было муниципальному предприятию ЖКХ, а отнюдь не самостоятельной коммерческой структуре. К тому же неизвестно, какого жилого фонда оно касалось, так же, как неизвестно и то, по каким искам были выиграны суды, в которых упоминался этот судьбоносный документ.

Второе — автор ремарки в адрес УФАС существом материала «Как на водосчетчиках намолотить капитал» называет задолженность одного предприятия другому и тем самым беззастенчиво грешит против истины. Мы писали не о долге одного хозсубъекта перед другим, а о том, что на рынке услуг по установке приборов учета фавориту управляющей компании — ООО «ОДЦ» — были созданы преимущественные условия, нужда потребителей искусственно направлялась по единственному благоприятному каналу, что, безусловно, деформировало здоровую конкуренцию. В этом и состоит суть решения Иркутского УФАС о нарушении антимонопольного законодательства со стороны «УИ ЖКХ-2008» и ООО «ОДЦ».

Правы ли защитники конкуренции в данной ситуации, решит арбитраж, куда нарушители намерены подать исковое заявление. А мы расскажем о ходе судебной тяжбы на страницах «Антимонопольного вестника».

Пресс-служба Иркутского УФАС

В Приангарье проверят все пункты отгрузки древесины

КОНТРОЛЬ

По поручению губернатора Иркутской области в феврале этого года было проверено несколько пунктов отгрузки и приема древесины в городе Алзамае Нижнеудинского района. Выявлены многочисленные нарушения. В марте-апреле будут проведены проверки всех пунктов, которых на территории региона около 2 тыс.

общую сумму 22,6 млн рублей. Плюс ко всему, в прошлом году в местах незаконных рубок было арестовано 1 тыс. 23 трактора, 505 автомашин, 518 бензопил.

Виталий Акбердин также сообщил, что по указанию губернатора в конце прошлого года был организован контрольно-пропускной пункт «Падь Топка». Все проходящие через КПП лесовозы заносятся в специальную базу. При отсутствии у перевозчиков необходимых документов древесина задерживается до выяснения обстоятельств. Только в конце прошлого года было проверено более 13,5 тыс. машин. За нарушение областного закона об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины привлечены к административной ответственности 42 перевозчика, изъято из незаконного оборота более 700 куб. м древесины, в том числе 450 куб. м пиломатериала.

Лесной фонд Иркутской области составляет 69,4 млн га. В 2012 году на территории региона было заготовлено 25,1 млн куб. м древесины. В Приангарье создано 37 лесничеств, где работают 440 лесных инспекторов.

В целях пресечения нелегальной деятельности в регионе создается лесная биржа. Так же планируется увеличить численность лесных инспекторов до 500 человек и повысить им зарплату до средней по области.

В настоящем времени в лесах Братского района установлены пять видеокамер. С их помощью предполагается следить не только за пожарами, но и за незаконными рубками. Кроме того, как только потеплеет, на вахту заступят беспилотные летательные аппараты, камеры которых в прошлом году уже фиксировали лесных нарушителей.

Агентством лесного хозяйства организована круглогодичная прямая линия — о случаях незаконных рубок можно сообщать по телефону 88001009400. Звонок бесплатный.

Юлия УЛЫБИНА

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем глубокое соболезнование Писаренко Тамаре Ивановне, ведущему аналитику отдела Управления губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области по региональной политике, в связи с кончиной ее супруга Грехова Леонида Ивановича. Разделяем боль утраты и скорбим.

Аппарат губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем глубокое соболезнование ведущему аналитику отдела Управления региональной политики правительства Иркутской области Писаренко Тамаре Ивановне по поводу скоропостижной смерти мужа.

Администрация Ольхонского районного муниципального образования

Конная «Зимниада» – от конкурса до скитжоринга



СОРЕВНОВАНИЯ

Иркутский ипподром попрощался с зимой охотничими конкурсом и скитжорингом. Конные соревнования прошли в рамках международного фестиваля «Зимниада-2013». В них приняли участие около 50 наездников.

14-летняя Полина Ломовцева вышла на старт охотничьего конкурса второй по счету. Выступавший перед ней спортсмен не справился на дистанции, его лошадь не взяла подъезд два барьера, и участник был дисквалифицирован. Но Полина оказалась более удачливой.

– После пробежки физически и эмоционально тяжело сесть в седло, сбрати поводь, сориентироваться. Одну ошибку я все же допустила, хоть и изучила дистанцию, но тем не менее рода, что выполнила все упражнения, – поделилась участница.

Охотничий конкурс отличается от классического тем, что здесь для пущей зрелищности, наездника, прежде чем вскочить на коня, заставляют пробежать добрые сто метров. Дорога каждая секунда, ведь победитель выявляется по лучшему времени. Впрочем, и преодолеть все барьера не менее важно, иначе строгие судьи досрочно прекратят гонку.

– Я занимаюсь конным спортом уже 3,5 года в Фонде Тихомировых, – продолжила Полина. – Обычно на кобыль Табасаке я участвую в классическом конкурсе, но, как видите, и в охотничнем она меня не подвела.

Без классического конкурса, включенного в олимпийскую программу,



также не обошлось. Здесь было наибольшее число участников, причем заявившиеся на соревнования могли спортсмены в возрасте от семи лет. Самые маленькие состязались на пони, и по зрелищности их работа не уступала серьезной борьбе взрослых наездников.

– Такое массовое представительство, когда к нам приехали клубы из Улан-Удэ, Фонда Тихомировых, Пивоваровского конного центра, позволяет назвать соревнования в рамках «Зим-

ниады» открытием сезона, – отметил организатор мероприятия, руководитель конно-спортивного центра «Байкальский» Вадим Тепляков.

На соревнования по экзотическому виду спорта – скитжорингу приспособлены даже далекие от любви к лошадям люди. Лыжники и сноубордисты решили попробовать себя в довольно молодой, но увлекательной дисциплине. Гонщики с помощью специального приспособления цепляются

за лошадь на расстоянии примерно в 10 метров и следуют за ней свободным стилем. Кто быстрее, тот и победил. По правилам, лыжник или сноубордист должен сам управлять скакуном, но в Приангарье еще нет таких опытных спортсменов, поэтому в седло усадили профессиональных всадников.

– Это не так страшно, как может показаться на первый взгляд, спускаться на лыжах с горы гораздо опаснее, – отметил Вадим Тепляков.

В итоге дистанцию преодолели все – и взрослые, и дети. Говорят, ощущение небывалые, когда летишь на лыжах под стук копыт.

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Студотрядам нужны стройки

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Студотрядовское движение в Иркутской области в последние годы стало активно развиваться. В 2012-м более 3 тыс. студентов отработали в строительных, педагогических, железнодорожных и экологических отрядах. Но все же это незначительное число, ведь только в иркутских вузах учатся около 100 тыс. человек. Губернатор Сергей Ерошенко дал поручение руководителям областных министерств и ведомств уделить особое внимание развитию студотрядов.

Заместитель главы региона Сергей Дубровин, заслушав на совещании профильных министров, подчеркнул, что они плохо выполняют поручение губернатора. Например, министр области добился согласия лишь двух строительных организаций региона на привлечение к работам бойцов студотрядов. По мнению председателя правления Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона» Сергея Брилки, необходимо начать перестройку студотрядовского движения – создать

единий координационный штаб и перейти на круглогодичную работу.

– Мы создадим единый штаб, который будет заниматься всеми видами работ, – от строительства до благоустройства городов. Бойцы получат возможность пройти медицинский осмотр и повысить квалификацию, чтобы трудиться, например, на опасных промышленных объектах, – пояснил Сергей Брилка.

Низкая квалификация студенческих кадров и нехватка рабочих мест – главная проблема для студенческих строотрядов. Работодатели предпочитают иностранных специалистов, зачастую более квалифицированных, а главное, менее требовательных в финансовом плане. Одни из выходов – привлекать бойцов студотрядов на объекты, финансируемые из бюджета.

Низкая квалификация студенческих кадров и нехватка рабочих мест – главная проблема для студенческих строотрядов. Работодатели предпочитают иностранных специалистов, зачастую более квалифицированных, а главное, менее требовательных в финансовом плане. Одни из выходов – привлекать бойцов студотрядов на объекты, финансируемые из бюджета.

– Министерству строительства, дорожного хозяйства региона нужно провести усиленную работу по привлечению бойцов студотрядов на 18 объектов, строительство которых финансируется из областного и федерального бюджетов, – предложил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике региона Игорь Иванов.

А уполномоченный по правам человека в Иркутской области Валерий Лукин заметил, что в штабах современных студотрядов есть руководители и комиссари, но нет инженеров, хотя в советское время именно эти специалисты играли ключевую роль:

– С производственниками должен общаться квалифицированный специалист, выпускник вуза, который сможет профессионально объяснить работодателю, какие работы может выполнить тот или иной строит- отряд.

Экологические отряды, которые впервые были созданы в области в прошлом году, по мнению Игоря Иванова, надо задействовать на уборке острова Ольхон, прибрежной зоны Байкала в Иркутском и Слюдянском районах, а для этого понадобятся более 300 человек. Кроме того, студотряды могли бы обустраивать туристические тропы и места отдыха туристов.

– Никакие коммерческие структуры не будут заниматься этим вопросом, поэтому доступную пешеходную инфраструктуру по берегу Байкала могли бы сформировать студенты, – отметил министр.

Иван МАМОНТОВ

Волонтеры Сибири соберутся на бале добровольцев

ИНИЦИАТИВА

4 апреля в Иркутске состоится бал добровольцев Сибирского федерального округа «Хрустальное сердце Байкала». На нем будут награждены 150 лучших волонтеров.

Мероприятие проводят Иркутская региональная благотворительная общественная организация детей и молодежи Центр поддержки и развития добровольчества «Твои добро» при поддержке правительства и Законодательного Собрания Иркутской области. Главные задачи бала – публично выразить благодарность волонтерам за значимый вклад в решение

социальных проблем региона, выявить лучший опыт добровольчества и распространить его среди жителей регионов СФО.

Добровольческой деятельности занимаются сегодня 12 тыс. жителей Приангарья. Как сообщила депутат ЗС Анастасия Егорова, на данный момент на участие в бале подано 353 заявки. Победителей определят в восьми номинациях: «Добровольческий поступок года», «Юный доброволец года», «Добровольческая семья года», «Корпоративное добровольчество» и другие.

– Немаловажно, что в добровольчество приходят взрослые люди. Несмотря на занятость на работе, они находят время, чтобы бескорыстно помогать людям. Также развивается корпоративное волонтерство, например, проводятся экологические акции, – рассказала Анастасия Егорова.

Организаторы отмечают, что количество участников бала с каждым годом растет. Волонтеры представляют самые разные проекты. Так, в прошлом году победителями в номинации «Добровольческая акция года» стали жительницы Усолья-Сибирского Валентина Кущкова и Светлана Яковleva, которые помогают людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. На бал они представили проект «Алле помощь».

Была проведена акция, в ходе которой студенты Усолья-Сибирского сдавали кровь, а на вырученные деньги покупали подгузники и пустышки для детей-отказников в городской больнице. Опыт оказался успешным, и акции стали регулярными.

Напомним, бал добровольцев проводится в Иркутске уже в третий раз. В прошлом году в нем приняли участие волон-

теры Новосибирской, Кемеровской, Тюменской, Омской областей, Алтайского и Забайкальского края. В преддверии нынешнего бала 16 марта состоится «Поход во имя добра». Традиционно волонтеры со всей области совершают переход Байкала от Ангасолки до Слюдянки.

В этом году на бале также будут награждены победители конкурса «Добрая зима». Победитель лучшего эссе представит наш регион на кинофестивале «Дни Всемирного», который состоится в августе в Каннах.

Заявки на участие в бале добровольцев можно подать по электронной почте dobroirk@mail.ru до 20 марта. Справки можно получить по телефону горячей линии 607–111.

Равиля ФАТТАХОВА

Иван МАМОНТОВ